

# 今日長子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心  
内部资料 免费交流  
中共长子县委机关刊物

2024年3月18日  
总1913期  
报头题字：

## 全县网络安全和信息化工作会议召开

郭强出席并讲话 牛志强主持会议



本报讯 3月14日，全县网络安全和信息化工作会议在政府五楼会议室召开。县委书记郭强出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于网络的重要思想，按照省委、市委部署，勇担使命、真干，奋力谱写全县网信事业发展新篇章，为加快现代化太行山水名城长子示范区提供有力服务保障。

县委副书记、县长牛志强主持会议。县领导王慧红、宋晓明、王燕、李旭晖、王华庆、李旭峰、孙峰出席会议。

会上，县委常委、宣传部长刘爱红传达习近平总

前进。一是肩负起网信事业使命任务，充分认识网信工作的重要性和必要性。当前，现代信息网络正广泛深入地渗透到人们工作和生活的各个方面，做好网信工作已经成为一件不得不做、必须做好的事情。各级各部门要深刻认识网络安全严峻形势，加强部门协同联动，突出守正创新，狠抓工作落实。二是牢固树立正确网络安全观，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断壮大网上主流舆论。围绕全县中心工作，扎实开展网上重大主题宣传。着力加强网络内容和网络安全建设管理，全面提升依法管网治网水平。三是发挥信息化驱动引领作用，积极培育发展新质生产力。加快信息基础设施建设，在教育、医疗、交通、金融等行业积极探索数据融合应用创新；做大做强数字经济，推动先进数字技术广泛普及应用，全力建设好“数字长子”；推动数字政务建设，实现数字政务“一网通办”、数字服务“一网统管”。四是加强网信工作组织领导，全力推动网信事业高质量发展。强化系统治理、协调治理，加快形成上下联动、左右贯通的网信工作局面，努力提升网信工作能力水平，真正以“一盘棋”管好“一张网”，推动网信工作与经济社会发展、党的建设各项工作同步推进。

牛志强在主持会议时要求，要提高政治站位，把牢正确方向。严格落实党委（党组）网络意识形态工作责任制和网络安全工作责任制，始终把牢网信工作方向，抓住工作重点，补齐短板不足，做到常治长效，不断提升全县网信工作质量和水平。要紧紧抓关键环节，守牢网络阵地。持续推进网络安全保障体系和能力建设，发展壮大数字经济，加快建设数字政府建设，以网络信息化推进治理体系和治理能力现代化。要凝聚工作合力，营造清朗空间。严格落实网络意识形态工作责任制，履行好网络安全主体责任，完善网络综合治理体系，构建更加清朗的网络空间。

各乡镇党委书记、县直各单位负责人和有关企业党委负责人参加会议。

刘欢 和红波 刘峰

## 郭强、牛志强等县四套班子领导开展义务植树活动

本报讯 春日明，春山茂，植树添绿正当。3月15日，县委书记郭强，县委副书记、县长牛志强等县四套班子领导来到大堡头镇尧庙山植树点，与广大干部、群众、志愿者一起参加义务植树活动，以实际行动号召全县上下积极参与植树造林，为丹朱大地再披清新绿意。

植树现场春风和煦，绿意盈盈。郭强、牛志强等一来到植树点，就拿起工具投入紧张劳动中，挥锹铲土、扶正树苗、培植新土、踏实虚土、弯腰浇水……种下新植株，孕育新希望，经过大家共同努力，共栽种白皮松1500棵，一棵棵树苗整齐排列，迎风挺立，在春日里焕发出勃勃生机。

植树间隙，郭强不时询问树苗品种、栽植面积、生长周期等情况，并叮嘱有关部门要注意重种管并重，做好后期管护，最大限度地提高新栽种苗木成活率，持续增加绿量，提升绿化品质。要广泛动员干部群众积极参与植树活动，进一步提升全县城乡国土绿化水平，擦亮高质量发展生态底色，让群众享受更多“绿色福祉”。

综合报道



## 我县召开春季国土绿化工作动员会

本报讯 3月15日，我在政府五楼会议室召开

国土绿化工作动员会，深入学习贯彻习近平生太

平总书记“两山”理论的具体行动，是推动长子高质

量发展的主攻方向，是增进人民福祉的重要举措。要

府主导、公众参与、社会协同的造林绿化新机制，形

成自觉植绿、爱护社会风尚，强化综合管护，严格实

## 我县召开发鸿山文物文化遗址保护修复、紫云山景区提升策划方案汇报会

本报讯 3月14日，我在县委三楼会议室召开发鸿山文物文化遗址保护修复、紫云山景区提升策划方案汇报会。县委书记郭强主持会议，县委副书记、县长牛志强，县人大常委会主任花俊富，山西省古建筑与彩塑壁画保护研究院研究员刘宝兰，中国美术学院公园城市文创研究院副院长乔文星出席。色头镇、县文旅局、园林中心、林业局等乡镇、单位负责人参加。

会上，与会专家学者就发鸿山文物文化遗址保护修复工作提出了意见建议；设计单位汇报了紫云山景区提升策划方案，与会人员围绕完善策划方案进行交流探讨。

郭强强调，发鸿山文物文化遗址众多，做好保护修复工作意义重大。要坚持保护第一，切实增强文物

保护的责任感、使命感，坚定信心、守正创新，加大文物保护力度，守护好珍贵的文化遗址遗存。要深挖价值，注重文物活化利用，加大宣传推介力度，提升历史文化魅力，让文物真正“活”起来。要继续完善策划方案，突出主题特色，明确发展方向，进一步细化措施，争取发鸿山文物文化遗址保护修复规划设计落地实施。

郭强强调，当前正值造林绿化黄金期，相关部门要加强沟通对接，充分研究、科学论证，加快推进景区绿化工作，推动紫云山景区提档升级。设计单位要进一步优化设计方案，认真梳理，吸收多方意见，打造定位准确、主题鲜明、生态优美的旅游目的地。

王雪瑶 李瑞

本报讯 3月14日，2024年全县宣传思想工作会议在政府五楼会议室召开。县委书记郭强出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平文化思想和党的二十大精神，全面落实全国、全省、全市宣传思想工作会议精神，聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民首要政治任务，勇担新的文化使命，唱响主旋律、弘扬正能量，奋力开创全县宣传思想文化工作新局面，为加快建设现代化太行山水名城长子示范区作出新的更大贡献。

县委副书记、县长牛志强主持会议。县领导王慧忠、刘爱红、宋晓明、王燕、李旭晖、王华庆、李旭峰、孙慧芳等出席会议。

会上，县委副书记、宣传部长刘爱红安排了全县宣传思想文化工作。

郭强指出，习近平文化思想明体达用、体用贯通，为我们做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。要深刻学习领悟习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求，真正把习近平文化思想贯彻落实到全县宣传思想文化工作各方面全过程，以实际行动坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

郭强在讲话中充分肯定近年来全县宣传思想文化工作取得的新成效，并深入分析了我县宣传思想文化工作面临的新形势新任务。他指出，长子文化底蕴深厚、文化资源丰富、文化特色鲜明，做好宣传思想文化工作的根基深厚、优势明显。近年来，我县宣传思想文化战线以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中央和省市县委决策部署，围绕高质量发展大局，统筹谋划、担当作为，宣传思想文化各方面工作不断取得新成效。面对新形势新任务，全县上下要认真学习习近平文化思想，坚定担负起新的文化使命，进一步唱响主旋律、弘扬正能量，在全县高质量发展发挥宣传优势、彰显文化力量。一是聚焦“首要责任”，筑牢理论思想根基。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，抓实抓好理论学习，推动学习教育不断往深里走、往实里走、往心里走；广泛开展宣传宣讲，不断增强理论宣传说服力感染力；推动学习成果转化，切实把学习习近平文化思想作为提高思想认识、解决实际问题、开拓工作新局面的根本途径。二是聚焦“宣传主线”，营造浓厚宣传氛围。服务中心工作，深入宣传报道我县在产业转型、乡村振兴、招商引资、城乡融合、全域旅游等方面的新成就、新进展、新成果、新局面；关注民生福祉改善，凝聚群众所感所盼，做好深度报道，提升新闻宣传民生温度；注重提升外宣效能，综合运用各类传播手段，不断提升我县的知名度和美誉度。三是聚焦“创建”，强化精神文明建设。加强公民思想道德建设，广泛开展群众性精神文明创建活动，深化拓展新时代文明实践中心（所、站）建设，不断提升人民思想道德水准、文明素养。四是聚焦“文化建设”，繁荣文化事业。通过强化学习教育、开展团队活动、建设文化阵地、发挥榜样引领等途径，统筹推进城乡文化服务一体化，以文化凝聚人心、以文化提升形象、以文化推动工作、以文化引领发展。五是聚焦“正向”，牢牢掌握意识形态工作领导权主动权。压紧各级党委（党组）的主体责任和领导干部的政治责任，守好农村意识形态阵地，坚决有效防范化解风险。

郭强强调，全县各级党委（党组）要把宣传思想文化工作摆上重要位置，加强党对宣传思想文化工作的全面领导，落实政治责任，建强人才队伍，改进工作作风，努力构建大宣传格局，不断在宣传思想文化工作中出精品、树标杆、创佳绩。

牛志强在主持会议时要求，要深刻领会会议统一思想，坚定信心，全面准确地把握宣传思想工作在推进长子高质量发展中的重要作用。要扎实做好工作落实，细化分解任务，明确工作措施，确保宣传思想文化工作各项任务顺利完成。要切实改